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retraite mutualiste du combattant
Question écrite n° 8366

Texte de la question

M. Denis Jacquat appelle l'attention de M. le secrétaire d'Etat aux anciens combattants sur le voeu de l'union
départementale de Moselle des associations de combattants concernant le droit à la retraite mutualiste du
combattant pour les veuves d'anciens combattants. Il le remercie de bien vouloir l'informer de son intention à ce
propos.

Texte de la réponse

Le secrétaire d'Etat aux anciens combattants tient à préciser que la possibilité de souscription d'un contrat de
retraite mutualiste du combattant a été initialement réservée par le législateur aux titulaires de la carte du
combattant puis, ultérieurement, étendue aux ayants cause de militaires morts pour la France au cours des
divers conflits ainsi qu'à ceux dont les parents, militaires ou civils, sont décédés du fait de leur participation à
des conflits armés au sein d'unités françaises ou alliées ou de forces internationales, ou bien à des opérations
ou missions menées conformément aux obligations et engagements internationaux de la France. Par ailleurs, la
situation des veuves est loin d'être ignorée puisque, si la majoration par l'Etat de la rente mutualiste est un
avantage réservé aux mutualistes anciens combattants, leurs conjoints peuvent toutefois percevoir, au décès du
titulaire, le remboursement du capital souscrit, en exonération des droits de succession, dans la mesure où
l'époux souscripteur avait opté pour la formule du capital réservé. Il ne saurait pour autant être question de
majorer la pension de réversion que perçoit la veuve au décès de son mari ancien combattant lorsque celui-ci
avait lui-même souscrit un contrat de retraite mutualiste, cette pension étant de nature différente des rentes
souscrites par les veuves en tant que bénéficiaires de l'article L. 222-2 du code de la mutualité.

Données clés

Auteur : M. Denis Jacquat
Circonscription : Moselle (2e circonscription) - Union pour un Mouvement Populaire
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 8366
Rubrique : Anciens combattants et victimes de guerre
Ministère interrogé : anciens combattants
Ministère attributaire : anciens combattants

Date(s) clée(s)

Question publiée le : 9 décembre 2002, page 4720
Réponse publiée le : 17 février 2003, page 1212

Page 1 / 1

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/12/questions/QANR5L12QE8366
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/PA1699

